中国重汽曼技术产品实况挑战赛正式发布

5月15日首站比赛在成都开启

4月19日,中国重汽在2017年上海国际 车展,隆重举行"中国重汽曼技术产品实况挑 战赛发布会"。中国重汽在行业内首创的"实 车、实货、实际路况"的"三实"理念,真实地还 原了车辆运营现状,得到了广大卡友的一致 认同。2017年,中国重汽将继续秉承"三实"理 念,开始全新的赛事。

中国重汽集团党委副书记、副总经理于 有德,中国重汽(香港)有限公司执行董事、副 总裁刘培民,埃克森美孚(中国)投资有限公 司副总经理杨东,中国重汽集团副总经济师、 销售部总经理张晓东,中国重汽商用车销售 部总经理鲍红亮共同启动"2017年中国重汽 曼技术产品实况挑战赛"。

"油你掌控,效傲天下",2017年中国重汽 曼技术产品实况挑战赛将于5月15日在成



都传化物流园举行首战,区域赛分别设在西 安、阜阳、周口、大同、苏州、上海六个城市,9 月份在山东临沂举行收官战。

据了解,2017年的赛制在2016年的基础 上进行了全新的升级,区域赛增设了小组出 线机制,选手们的比赛过程将更加公平;其

次,今年中国重汽还拓宽了行业领域,增设了 快递快运等细分市场赛事, 比赛将会更加精 彩;此外,今年 HOWO-T系、汕德卡、豪瀚车 型都将作为比赛用车出现在不同区域, 冠军 的争夺会更加激烈。

2016年,中国重汽成立60周年之际,为

了以实际行动贯彻绿色环保理念,中国重汽 特别组织开展了"中国重汽曼技术产品高效 节油实况挑战赛"。活动自8月份开赛以来, 广大卡友踊跃报名,在近三个月的时间里,分 别在成都、西安、沈阳、石家庄、郑州、杭州、广 州、济南共8个城市,上演精彩对决。

通过比赛, 选手们不但展示了各自的驾 驶技巧,增进了彼此的友谊,同时也让广大司 机朋友树立了节能减排观念, 养成良好的驾 驶习惯,进而降低燃油消耗、提高运营效益。

进入3月份,中国重汽取得重卡月产销超 2万辆、轻卡月产销超1万辆的成绩,总体运营 质量和效益水平明显提升。一季度销售整车7.2 万辆,其中重卡4.6万辆,轻卡2.3万辆。国内国 际市场销量同步增长,重中轻卡携手并进,不仅 圆满实现首季开门红, 也成为中国重汽近年来 一次新蝶变后的转型发力。企业效益明显好于 速度,质量、效益始终保持行业领先地位。

杭州金茂府项目 学习交流"四特精神"

他山之石可以攻玉。日前,中建五局安装 公司杭州金茂府项目全体员工利用晚上时间 认真学习了五局安装公司湖南分公司太原太 古项目团队的"四特精神",并就如何将"四特 精神"在杭州金茂项目发扬进行了学习交流。

据悉,五局安装公司湖南分公司的太原太 古项目团队,在项目施工条件极其艰苦,远离 纷繁的都市的逆境中,整体呈现出了"特别能 吃苦"、"特别能战斗"、"特别能奉献"、"特别快 乐和谐"的精神,并打造了"四特"团队文化。

杭州金茂府项目经理潘智健呼吁项目同 事在学习先进的集体精神的同时, 要学以致 用,用"四特精神"武装团队做好金茂府项目。 学习会中大家踊跃讨论,对"四特精神"的每 一重含义进行了解读和定义。

"特别能吃苦"。杭州金茂项目的生活条 件远优于太原太古项目, 更加需要攻克的是 工期压力和各方面协调工作。面对金茂府严 格的要求和频繁展开的质量、安全、季度检 查,要下功夫花时间细抓现场工作创标杆,要 及时响应、敏锐的应对业主的工作安排和变 动。在机电安装这个多方压力下的中间角色, 要学会"逆来顺受",为公司"排忧解难"。

"特别能战斗"。做有策略的战斗团队,同 时能打硬战。在赶工期的阶段,存在着诸多难 以调和的矛盾,项目部先要做到有觉悟,已保 证业主的工期进度为己任,协调工人有预见 性的现场施工,讲究策略。同时面对接踵而至 的加班加点,必须要硬起头皮扛下来。

"特别能奉献"。在项目人手有限的条件 下,每一位项目成员都需要奉献自己饱满的 热情和身体力行的加班工作, 保证各个线条 的工作顺利开展,现场施工、成本核算、评优 创效齐头并进。这要求项目各位同事不仅仅 需要各司其职,还要做力争分担项目其他线 条的工作压力,做到个个独挡一面,以工作赢

"特别和谐快乐"。在工作中标榜团队精 神, 在生活中互相体谅扶持。每天编排值班 表,项目经理亲自带头,大家轮流给团队做后 勤。每天在工作之余大家都会交流经验,互相 学习,提出自己的意见,了解每一位同事的工 作内容,在需要的时候替一替,帮一把手。难 得有空闲时间时,组织大家一起散步,打打 球,和业主总包一同开展体育活动,以愉悦的 姿态应对工作和生活。

团队文化是工作开展的精神支柱,在学 习的同时, 杭州金茂项目也着力于形成自己 的精神,打造和谐的团队,为中建五局安装公 司的口碑和精神添上浓厚的一笔色彩。

河南钻井再签千万元非油钻井合同

4月21日,华北工程河南钻井分公司从6 家竞争对手中脱颖而出,成功中标并与河南 中源化学股份有限公司签订千万元的采卤生 产井碱井项目钻井合同。这是继今年3月该 公司与河南金大地公司签订千万元三期制盐 新打卤井项目合同后, 在非油钻井领域获得 的新突破。

中源化学公司位于中国天然碱之都一 河南省南阳市桐柏县安棚镇境内, 是目前中 国最大的天然碱和小苏打生产民营化工企 业。小苏打销量连续10年在国内市场及出口

近日,四川煤炭产业集团达竹机制公司

该公司与斌郎煤矿结合采煤工作面在炮

与斌郎煤矿合作研制的液压支架挡矸装置顺

采时,液压支架因炮采的冲击,使液压支架立

柱、油缸和支架管路长期受损,不仅增加了采

煤成本, 职工人身安全还不能得到保证的现

状,共同攻关,以加工制作挡矸梁、挡矸插板

和挡矸千斤顶, 挡矸梁上端与液压支架顶梁

相连接,下端设有挡矸插板;挡矸千斤顶一端

与液压支架顶梁相连接,另一端与挡矸梁相

连接,底部与中部槽相连,保护装置中的顶杆

在受到顶梁的挤压时, 顶杆将保护装置中的

弹簧压缩后使保护装置进液口、泄压口贯通,

在挡矸板安装翼板,实现了机道封闭,有效防

止飞矸伤人。同时,对作业环境的优化,提高

炮采煤时,对液压支架起到了安全防护作用,

该挡矸装置的应用,使工作面在进行放

4月18日,浙江甬台温管理处联合交工 养护项目部组织40多人开展步检活动,对全

线所辖 114.26 公里高速公路路面病害、标

志、标线、绿化、边沟、护栏等进行了一次全面

检查。这是甬台温管理处继"优化服务提升

年"活动推进会后,落实"路长制"工作推出的

采用包干形式,从各自指定的桩号出发,对全 线所辖 114.26 公里高速公路双向路面进行了

一次全面检查。采用步检方式可以更全面更准

确地检查高速公路存在的各种病害和问题,开

漫漫长路,累了,揉一揉酸胀的腿;渴了,喝一

口自带的茶水;饿了,就蹲在路边吃一盒简单

的盒饭。大家克服了种种困难,坚持走完全

程,最后一组检查完回到单位已经是下午5

点多钟了。此次步检平均每人将徒步检查10

多公里路面。大家认真仔细地检查路面上存

在的每一个问题,不放过任何一个细节,详细

病害和问题,此次步检汇总了大量原始数据,

为管理处今年高速公路大中修工程和日常养

护工作提供了详细数据和可靠依据。

用脚丈量每一米里程,用心记录每一处

这是一次有益的尝试,也是一个良好的开

烈日当空,中午最高气温达到了32度。

创了甬台温管理处养护管理工作新模式。

参加步检的干部员工划分成18个小组,

了采面的开机率,效率显著提升。

每一米高速公路

确保路况安全

有效保护设备和人身安全。

用脚士量

又一重大举措。

记录下各种数据。

川煤集团达竹机制公司

研制成功液压支架

利完工,并投入斌郎煤矿安装使用。

挡矸装置

量占据第一位,是河南省百户重点工业企业。

河南钻井于 1976 年在桐柏县勘探石油 时,第一次发现安棚镇境内约 2000 米的地 下, 蕴藏着迄今为止国内探明的最大天然碱 矿床。碱区面积10.74平方公里,目前总储量 1.5 亿吨左右, 天然碱可采储量 4849 万吨, 位 居亚洲第一,世界第三。

碱矿市场作为中石化系统外社会市场, 碱井多为浅直井, 近年来主要由民营企业和 个体企业承揽施工,河南钻井数年前作为低 效市场而退出。2014年,随着中源化学公司扩 建和开发难度的加大,碱井转向水平井施工, 钻井技术含量越来越高, 民营企业和个体企

业已经无法满足施工工艺的需要。

河南钻井为应对生产经营寒冬期, 重返 碱矿市场安棚碱并非油市场。为牢牢站稳安 棚碱并非油市场,公司成立碱井项目部,科学 组织,精细管理,积极创新工艺,2015年根据 安棚碱矿的地层特点,采用"穿针引线"工艺, 实现三连通,创造了一口水平井连通两口直 井、连诵点井深最深(3512.6米)两项中石化

2016年,HBC21 井再次实现四口井的"点 对点"一次连通,连通成功率 100%,大幅增加 了矿层接触面积,增加了单井控制储量,产量 提高了2倍, 创下中石化连通水平井连通井 数最多纪录。从三连通到四连通,一次又一次 刷新中石化此类施工井的生产纪录。

今年3月,河南钻井获悉该公司碱矿项 目招标消息,公司推进市场发展"一把手"工 程,成立专门项目部,组织人员认真制作标 书,持续跟踪项目进展情况。根据项目工程钻 探目的和要求,他们与甲方对接工程设计,精 心测算工程施工价格, 为甲方提供了科学可 靠的施工运行方案。凭借优良的施工技术和 多年来建立的市场信誉,经甲方对公司人员 装备、队伍资质和施工业绩充分调研、深入论 证,河南钻井最终取得甲方各路专家、评委的 一致认可,中得头标。

饭桌上的悄悄话

"呵!想不到一个关于改善洗矸石仓装车 操作室的小提案,竟然带来了整个煤场的大 变化。"4月16日,山东能源淄矿集团许厂煤 矿煤运科统计员陈德同,在食堂饭桌上向信 息中心的陈卫华说道。

陈德同边吃边诉说着: 洗矸石仓装车操 作室由于使用多年和中水侵蚀,其屋顶、外包 装层和角钢骨架等基础设施出现严重锈蚀, 门窗也已锈蚀掉了,屋顶已出现漏水现象,易 造成室内的电气设备短路漏电, 存在安全隐 患。煤运科放仓工杨加亮看在眼里,记在心 里,并向科里提交了《提案改善申请表》,提出 了对洗矸石仓装车操作室进行改善的建议。

"改善洗矸石仓装车操作室的建议,怎么 改到整个煤场了呢?"陈卫华问道。

陈德同接着说道: 俺科长尚应民收到杨 加亮的建议后,没有急着处理,而是安排科室 人员对其他地点进行排查登记。领导听到的 是一个地点,想到的是整个场口呀!这不,一 排查,竞排查出了煤场、煤仓、矸石仓、装车 站、乘车站等23处地点,门窗、楼梯、踏板、警 示牌、立柱保护钢板、房屋外壳墙体、皮带机



彻底等情况。科室领导、煤场管理员和地销 班、车辆班、装车班职工一道,组成义工小分 队,对照《地面场所自检排查存在问题及整改 汇总表》利用工会时间 对他面场所全部讲 行了除锈、防腐、刷漆、线路整理和卫生清理, 现在你冉去转上一圈看看,真是面目一新呀!

受提案改善影响的陈德同,又在食堂饭 桌上向信息中心通讯及自动化管理员陈卫华 提议道:"我看到安装在原煤仓皮带架上的装 车视频镜头, 受皮带转动时产生的抖动影响

容易损坏,咱们合作一下,重新改装到合适的 地点好吗?"

"老陈,你提的这个建议好啊!这种保障设 备完好,保证生产安全的提议,我会积极配合 的。想不到你讲的一个小提案带来大变化的故 事,还有续集呢!怪不得你吃饭时凑过来给我 说话,原来你是话里有话呀!"陈卫华笑说道。

"俺是党员,还被矿上评为一季度的'提案 改善之星',看到杨加亮的小提案带来的大变 化,俺更得多提安全质量以及文明清洁生产方 面的合理化建议呀!"陈德同憨厚地笑道。

因为用心 所以走心

孔庄煤矿宣讲接地气有实效

"现在煤炭形势如何?""安全对于企业与 家庭有着多么重要的意义?"……中煤集团大 屯公司孔庄煤矿创新开展宣讲工作,以通俗 易懂接地气的形式,直面职工所思所惑所虑; 以触动心灵的小故事, 让职工顿悟安全大道 理;以身边的榜样分享经验,启迪智慧点燃激 情……既传递压力又给予动力,不断推动矿 井攻坚克难、破冰前行。

挤掉水分 留足干货

"一次坐出租车,聊天中发现司机是咱们 周边矿务局的下岗职工……"该矿掘进二队 党支部书记薛白以自身经历作为开场白,引 出了近年来因煤炭市场不景气给大家带来的 影响,"之前有时候会抱怨活没少干收入反而 降低了,跟他们比我们还有活干有工资拿,真 是不该抱怨。"在场的职工们感慨道。

"虽然如今煤炭形势稍有好转,但我们不 能盲目乐观,而是继续秉承把挖潜创效作为 企业立足点。""不管煤炭形势如何,我们都要 尽心尽责做好自己的本职工作。"……这是孔 庄煤矿综采一队干部职工, 听完矿宣讲后与 宣讲人员热烈讨论的情景。

在广泛开展职工思想动态调研的基础 上,该矿编写了多期针对性强、内容翔实的形 势任务宣讲材料,进区队、到现场和职工面对 面零距离沟通交流。"我们直面当前的发展难 题,职工想了解什么、最关心什么,我们就讲 什么。"该矿宣讲员蔡颖颖说。

为避免因宣讲刻板冗长,导致"讲不透、

听不进、坐不住",该矿在宣讲中运用大量事 例和朴实语言,深入浅出地分析当前发展形 势,坚决做到把困难讲清楚、把优势说明白、 把企业家底交透彻、把度危措施亮出来,用小 故事、小道理阐明大政策、大道理,挤掉"水 分"留足"干货",使宣讲"沾泥土""带露珠" "冒热气"。

贴近职工 入脑入心

"14年前,我在井下干活时因一次侥幸, 腿里的两颗钢钉是那次事故留给我永远抹不 去的痛,现在每个阴天下雨还隐隐作痛……" 在该矿运输科班前会上,该矿安全宣讲员王 端砚正在现身说法。

"安全可不是闹着玩的事,不能有一丝的 疏忽大意……"在一线摸爬滚打几十年的老职 工汤可旭,从如何排查隐患、远离违章、自保互 保等方面,坚持到采掘、辅助单位传经送宝。

"那次事故,虽然丈夫命是保住了,但留 下了残疾,再也无法回到工作岗位,为了节省 家庭开支,我们总是买最便宜的菜……"该矿 工伤职工家属苏大姐用哽咽着讲述丈夫的工 伤给家庭带来的苦难。

一个个发生在身边的小故事,许多个"就 差一点儿"的案例,敲响了安全警钟,触动了 灵魂,让广大干部职工在故事中思索、警醒、

为了增强安全教育的针对性,该矿对事 故当事人、经历人及亲属进行采访,整理出 60 余篇幅短小却催人警醒的《安全小故事》 到基层宣讲。不讲枯燥的大道理,让身边的故 事教育身边的人;没有枯燥乏味地说教,只有 心贴心地讲安全、说规范、谈幸福。"这些安全 小故事真是让人获益匪浅,平安是福,为了家 人的牵挂,我们也不能违章。"职工们说。

典型引领 鼓舞士气

"企业是我们的家,它的兴衰荣辱与每一 个人休戚相关,我们要为它的生存发展贡献 自己的力量。"来自该矿基层单位生产骨干、 技术能手、创新明星等"真心英雄"和广大一 线青工欢聚一堂,讲述励志奋斗故事,分享干 事创业经验。一句句肺腑之言击打心扉,现场 不时报以热烈的掌声。

榜样的力量是无穷的,该矿广大职工在 看到了自身差距的同时,也找到了学习的目 标。"感谢'真心英雄'传递出的正能量,让我 有了面对困境的动力。"该矿掘进九队职工沙

企业越是困难,先进典型的引领作用越 是重要。该矿以"真心英雄"栏目为载体,结合 矿井安全生产经营管理现状,挖掘扎根一线、 肯吃苦、愿奉献的岗位英雄人物和团队进行 报道,开展多场次"真心英雄"感人事迹分享 会,用典型带动、用先进引路,真正起到"选树 一个典型、树立一面旗帜"的效果,带动广大 干部职工争当岗位英雄。

以身边人讲述身边事,身边事教育身边 人。这种面对面的交流、心灵的对话,极大地 激发了广大干部职工心灵的共鸣和精神的共 振,让他们在"润物细无声"的渗透中慢慢感 悟、转变、提升,最终转化成实际行动,让个体 的亮点成片,引燃全矿的管理提升和干事创 业激情。

河北沙河电厂 大气治理劳动竞赛 获殊荣

4月11日,河北沙河电厂被邢台市总工 会、市环境保护局授予"大气治理、群防群控" 劳动竞赛先进集体,该厂热控检修一班荣获 先进班组,王瑜被评为先进个人。

此次竞赛内容分为, 层层制定大气治理 劳动竞赛活动方案和工作目标,将竞赛目标 分解到车间、班组;竞赛与企业职工的工作 岗位考核挂钩;组织职工开展"我为大气治 理献一策"活动;落实环保法规,建立健全环 境管理制度,完善生产设施和治污设施运行 台账,积极落实重污染天气应急响应措施等 10 项。考核组分别对 44 家重点企业开展督 导考核工作,并考核结果作为全市劳动竞赛 工作评先奖励的重要依据。同时,通过考核 总结提炼经验、树立先进典型,促进"大气治 理、群防群控"劳动竞赛深入发展,为改善全 市空气质量做出积极贡献。

2016年,沙河电厂紧紧围绕中心、服务 大局,积极落实省委"科学治霾、协同治霾、铁 腕治霾"要求和《关于在全市重点企业开展 "大气治理、群防群控"劳动竞赛活动的通 知》,成立了一把手为组长的劳动竞赛领导小 组,明确专人负责,人员到位、责任到位。公 司全力开展了"大气治理、群防群控"劳动竞 赛系列活动,动员广大职工积极投身到大气 治理工作中,取得了显著的成效:一是履行 社会责任,积极响应不同级别的污染天气应 急预案,圆满完成"邢台市绿色太行国际公 路自行车赛"等重要活动期间空气质量保障 工作;二是严格执行超低排放,完成省环保 厅对公司超低排放现场核查,享受超低排放 电价,追补环保电费 3618.87 万元;三是环保 设施高效、可靠运行,节能减排效果显著,除 尘、脱硫、脱硝系统投运率均达100%,同比 分别减少72%、23%、91%;四是积极开展邢 台市重点企业"大气治理、群防群控"劳动竞 赛系列活动,借力"我为大气献一策"全员合 理化建议征集,进一步提升职工节能意识和 企业治污减排能力。

"大气治理、群防群控"劳动竞赛系列活 动的开展,为沙河电厂节能降耗、对标增效, 打造绿色企业,实现持续发展,为建设邢台、 发展邢台、美化邢台做出了新的贡献,公司 荣获"2016创新中国绿色责任优秀企业"、河 北省"安康杯竞赛优秀组织单位"、"河北省 企业信用评级 AAA 级信用企业"、"河北省企 业管理创新优胜企业"、"建投集团 2016 年度 优秀企业"称号。 (何卫东 张瑞兵)

通、高效、便捷的出行服务。 (常魁星 许懿)

端。管理处将定期开展这种步检方式,逐渐形 成惯例,使之成为全力打造"畅通、安全、舒适、 优美、生态"高速公路通行环境的一个抓手,通 过重点消除桥头跳车、隧道破板等难题,全面 改善道路平整度、破损等路况指标,实现高速 公路路况水平不断提升,为公众提供安全、畅